

女子子宫肌瘤几乎排球大小

在腹腔镜下医生切除1.5公斤病灶

本报讯(记者 魏薇 通讯员 李婷 李艳)经量增多,下腹坠胀,并且总是尿频……48岁的张女士近一年来饱受折磨,直到前往省妇幼保健院求医,才得知自己腹中长了个排球大小的子宫肌瘤。考虑到传统开腹手术伤害较大,医生为其实施了腹腔镜下微创手术,张女士于7月13日到院做术后复查时为医护人员送去锦旗。

6月中旬的一天,一脸憔悴的张女士拖着疲惫的身体来到省妇幼保健院妇科门

诊就诊,她肚大如箩,看起来像怀孕五六个月的样子。

出诊的妇科主任赵敏仔细询问,得知张女士最近一年来经量增多、下腹坠胀,而且还经常尿频。对于已经48岁的张女士来说,这些症状有些反常,医生初步考虑是患有巨大子宫肌瘤。

彩超检查显示,张女士子宫内长了一个15×11×8厘米大小的肌瘤,瘤体几乎占据了整个子宫,而且由于出血,张女士还有

失血性贫血。

因张女士已近绝经年龄,肌瘤巨大,医生考虑手术切除。根据经验,张女士子宫肌瘤几乎有排球大小,常规的开腹手术切口至少会有20厘米,对患者伤害较大。

武汉协和医院常驻省妇幼保健院的徐林娟博士与赵敏团队紧急会商并充分征求患者及家属的意见后,决定先试行腹腔镜下全子宫切除术,若术中有困难再转开腹手术。

6月22日,在徐林娟博士指导下,赵敏团队为张女士实施了手术。因子宫巨大,腹腔镜下无法看清子宫全貌,腹腔镜镜头和器械只能绕在子宫周围操作,完整切除了子宫。

然而,如此巨大的子宫如何从腹腔内取出呢?大家会商后决定,将子宫切成条状,从阴道一点点取出。术后称重,切除的子宫重达1.5公斤,这也是省妇幼保健院妇科在腹腔镜下切除的首例巨大子宫。



7月13日,在漪汾公园门外,几位小同学摆起了地摊,售卖自己的旧图书和玩具。据了解,家长们希望孩子通过亲身实践,体会创造价值的乐趣和家长的艰辛。

柴杰梁 摄

市人民医院晋源院区 康复医学科开诊

本报讯(记者 魏薇 通讯员 孙丽娜)7月12日,市人民医院晋源院区康复医学科开诊。

患者李大爷4月底突发脑卒中,在市区医院抢救治疗一段时间后出院,却留下吞咽困难和言语表达不力的后遗症。虽然医生叮嘱要做康复训练,可每次都需要孩子开车送医,特别不方便,得知家门口的市人民医院晋源院区康复医学科开诊,李大爷十分高兴。

据了解,市人民医院优选具有丰富临床经验的针灸医师和康复治疗师在晋源院区坐诊,擅长脑卒中康复、脊髓损伤术后康复及各种颈肩腰腿疼痛的治疗。

检查农家乐 把守食品关

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛)进入夏季,农家乐成为群众消费的热门场所。为消除安全隐患,提升农家乐经营者的食品安全意识,连日来,杏花岭区市场监督管理局杨家峪监管站对辖区的农家乐开展了全面检查。

执法人员重点检查了农家乐的证照情况、食品及食品原料的采购贮存、餐饮具清洗消毒、从事接触直接入口食品人员的健康管理、气瓶使用等,并特别针对野菜加工流程和防止食物中毒两个方面,做出了提示。

对于检查中发现的部分农家乐经营场所防蝇设施不完善、油烟机油污较重、气瓶超期未检等问题,执法人员当场提出了详细整改要求。

出售银行账户 涉嫌帮助犯罪

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)静乐女子王某为了蝇头小利,将自己的4套银行账户卖给网络骗子。7月12日,万柏林警方通报,王某已被长风责任区刑警队民警抓获。

7月初,长风责任区刑警队民警在工作中得到线索:静乐来并女子王某向网络骗子出售了用自己名义开设的银行账户。民警随即查明王某踪迹将其抓获。

经查,2019年,时年39岁的王某,用自己的身份开设了4个银行账户,并以总共750元的价格出售给一名男子。这些银行账户,随后被网络骗子用于转账。

目前,王某已因涉嫌帮助网络信息犯罪活动被刑事拘留。

规范停放电动车 养成文明好习惯

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛)电动车乱停放一直是小区管理的重点、难点。为创造干净整洁的小区环境,连日来,大东关街道建北社区开展了“规范停放电动车”行动。

行动中,建北社区党员志愿者主要针对电动车乱停放、电线私拉乱接充电等问题,开展集中整治。看到有随意停放的电动车,志愿者赶紧逐

一摆放整齐,并安排专人巡查,劝导骑车居民按要求停放电动车。发现拉线充电现象,志愿者立即顺着电线找到电动车主人,并讲述安全隐患,督促其立刻停止这种行为。经过一段时间的努力,在建北社区所辖小区内,乱停放的电动车明显减少,道路更加整洁有序,不少居民也养成了有序停车的好习惯。

据介绍,长期以来,该社区的党员

志愿服务小队一直致力于助力文明城市创建工作,发动居民积极参与文明城市创建系列活动。社区希望通过这些长期性的志愿服务行动,呼吁辖区居民养成良好习惯,为创建文明城市贡献自己的一份力量。



我省5县区试点儿童青少年近视防控适宜技术

本报讯(记者 魏薇 通讯员 孙莉萍)记者从7月9日于省眼科医院举行的我省儿童青少年近视防控适宜技术试点工作部署暨适宜技术培训班上获悉,我省太原市晋源区、长治市沁源县、晋中市榆次区、吕梁市孝义区、临汾市尧都区,已被确定为全国儿童青少年近视防控适宜

技术试点县区。

落实《综合防控儿童青少年近视实施方案》,国家卫健委组织制定了《儿童青少年近视防控适宜技术指南》,并在全国开展适宜技术应用试点工作。

经过专家遴选,我省共有上述5个县区被确定为试点地区。省眼科医院

与项目对口指导机构北京大学人民医院眼视光中心,将进一步强强晋两地的业务交流,积极探索我省行之有效的综合近视防控的模式,为5个试点县区提供必要支持和帮助,同时加强人员培训和近视防控科普宣教,以点带面,推进我省儿童青少年近视防控工作。

高速弯道违停 竟是为了“方便”

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)小货车司机为了解手,竟将车违停在高速公路弯道处,险些引发事故。7月13日,高速交警一支队通报了这起典型违法作为,提醒大家切莫随意停车。

7月6日早7时许,高速交警一支队四大队民警巡逻至西北环高速公路柴村附近路段一处弯道时,突然听到一阵尖利的刹车声,急忙上前查看。

眼前的一幕,让民警着实吃了一惊,一辆小货车居然违停在弯道应急

车道内,且未开启双闪,车后也没有任何警示标志。

民警做好防护上前查看,发现车内无人,但钥匙、钱包和手机都在车上。民警四下找了一圈,也没发现有人,便先将车开至安全地带。

此时,远处草丛中匆匆跑来一名男子,说自己是司机。男子称,自己做爆米花生意,独自驾车从山东来到我市,正准备去古交。男子解释说,车行到当地时,温度过高,便临时停车。

民警询问既然车辆异常,为何不

开启双闪,不放置警示标志,还跑到远处的草丛中?男子无言以对,支吾了半天才说,他是去解手,并没有注意到停车的位置是弯道。

随后,交警对这名司机作出罚款200元,记6分的处罚。高速交警提醒,高速违停本来就危险,在弯道处违停更容易引发事故,请大家遵守交通法规,切莫随意停车。



宣传反电诈

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠)7月13日,古交市公安局嘉乐泉派出所组织开展了反电诈宣传活动,向群众讲解防诈骗常识,引导大家下载国家反诈中心APP,指导安装开启预警,动员广大群众积极向身边的人宣传防诈骗知识,携手共筑反诈防护墙,守护好钱袋子。